
10 

Projekt wymiany stolarki okiennej w budynku Urzędu Statystycznego 

65-954 Zielona Góra, ul. Spokojna 1, dz. nr 58, obręb 17 

 

 

  BIURO PROJEKTÓW „SADYBA”, Bogusława Pietruńko,  65-021 Zielona Góra, ul. Dąbrowskiego 40/2 

 

                                                     
Nazwa i adres obiektu budowlanego: 

 

PROJEKT WYMIANY STOLARKI OKIENNEJ  
W BUDYNKU URZĘDU STATYSTYCZNEGO 

Zielona Góra ul. Spokoja 1 ; dz. nr 58 

 
 
 
Inwestor:                                     
                                 
 

URZĄD STATYSTYCZNY W ZIELONEJ GÓRZE 

65-954 Zielona Góra, ul. Spokojna 1 

            
 
               

 

 
 

INFORMACJA  DOTYCZĄCA 
BEZPIECZEŃSTWA  

I OCHRONY ZDROWIA  
 
 
 
 
 
 
 

                                        Opracowała:  
                         mgr inż. Bogusława Pietruńko 

 
 
 
 
 
 
 
 

Zielona Góra, marzec 2025 r. 

 
 



11 

Projekt wymiany stolarki okiennej w budynku Urzędu Statystycznego 

65-954 Zielona Góra, ul. Spokojna 1, dz. nr 58, obręb 17 

 

 

  BIURO PROJEKTÓW „SADYBA”, Bogusława Pietruńko,  65-021 Zielona Góra, ul. Dąbrowskiego 40/2 

 
INFORMACJA DOTYCZĄCA 

BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 

 
1. Dane podstawowe :    
      1.1. Inwestor :          
                                                          Urząd Statystyczny w Zielonej Górze 

                                                        65-954 Zielona Góra, ul. Spokojna 1 

            
    1.2. Rodzaj inwestycji :  

Projekt wymiany stolarki okiennej w budynku Urzędu Statystycznego 

 
 
     1.3. Lokalizacja :  Zielona Góra, ul. Spokojna 1 ; dz. nr 58 obręb 17 

 
     1.4.Podstawa opracowania: 

 Prawo budowlane (tekst jednolity Dz.U. z 2021 r. poz. 2351) art. 21a ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 
bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

 Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 11 czerwca 2002 r. w sprawie ogólnych 
przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. 

 Rozporządzenie Ministra Pracy Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 47, poz. 401) 

 Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 2001 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
pracy podczas eksploatacji maszyn i urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych i 
drogowych (Dz.U. Nr 118, poz. 1263) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 26 czerwca 2002 r. w sprawie dziennika budowy, montażu i 
rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i 
ochrony zdrowia. 

 
2. Zakres robót – wymiana stolarki okiennej, parapetów  i roboty wykończeniowe w istniejącym budynku. 
 
3. Istniejące obiekty budowlane na terenie działki. 

Teren działki jest zabudowany istniejącym budynkiem biurowym, w którym będą prowadzone roboty 
budowlane oraz budynkiem garażowym. Teren działki jest zagospodarowany  

  
4. Występowanie elementów zagospodarowania działki stwarzających zagrożenie bezpieczeństwa i 
zdrowia ludzi.  
Na działce nie występują i nie są projektowane elementy zagospodarowania stwarzające zagrożenie dla 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.  
 
5. Zagrożenia podczas realizacji robót 
Należy zachować szczególną ostrożność podczas następujących czynności: 

 załadunek, rozładunek i montaż elementów prefabrykowanych – możliwość uderzenia ciężkim elementem, 

 najechanie sprzętem budowlanym (koparki , samochody), 

 wypadek z udziałem osób nieupoważnionych do przebywania w obrębie prowadzonych robót na skutek 
niewłaściwego zabezpieczonego terenu budowy przed osobami postronnymi,  

 porażenie prądem elektrycznym na skutek braku zabezpieczenia przewodów zasilających urządzenia 
mechaniczne,  

 maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane nie są eksploatowane i obsługiwane 
zgodnie z instrukcją producenta oraz nie spełniają wymagań określonych w przepisach dotyczących systemu 
oceny zgodności 

 pracach na wysokości i pracach na rusztowaniach  

 pracach przy użyciu rozpuszczalników i farb (odpowiednia wentylacja pomieszczeń  w trakcie robót ) 
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Wszelki prace   powinna wykonać  firma specjalistyczna   zatrudniająca odpowiednio przeszkolonych  pracowników  
posiadających aktualne uprawnienia  do wykonywania poszczególnych prac. 
 Całość  robót budowlanych należy prowadzić tak , aby nie stwarzały zagrożenia dla bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.  

 
Wszystkie urządzenia mechaniczne o napędzie elektrycznym  stosowane do prac  budowlanych, muszą posiadać aktualne 
badania przed skutkami porażeń prądem elektrycznym. 
 
6. Instruktaż pracowników 

Kierownik budowy przed rozpoczęciem robót winien przeprowadzić instruktaż ustny dla pracowników 
odnośnie technologii robót, występujących zagrożeniach oraz określeniu zasad postępowania w przypadku ich 
wystąpienia. Zwrócić uwagę na konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony osobistej, odzieży 
ochronnej oraz sprzętu ochronnego.  

Każdorazowo kierownik budowy winien zapoznać robotników budowlanych o zakresie prowadzonych 
robot budowlanych przed ich rozpoczęciem. Powinien wskazać sposób prowadzenia robót, rodzaj stosowanych 
narzędzi oraz sprzętu i odzieży roboczej dla danego rodzaju robót. Należy wskazać ewentualne powstanie 
zagrożenia na danym odcinku robót budowlanych. Objaśnić konieczność przestrzegania zasad BHP przy 
obsłudze maszyn i urządzeń oraz zabezpieczenia urządzeń elektrycznych przed możliwością porażenia.  

Należy prowadzić nadzór bezpośredni nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez osoby do tego 
wyznaczone i odpowiedzialne za zakres swoich obowiązków.  

Zabrania się spożywania alkoholu na budowie oraz wykonywania robot w stanie nietrzeźwym.  
Pracownicy powinni zostać przeszkoleni w zakresie BHP przez specjalistyczne służby, prowadzące tego 

typu szkolenia. Każde szkolenie pracownika należy odnotować w jego książeczce szkoleń.  
 
7.Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwu. 
 Podczas wykonywania robót budowlanych należy  stosować  środki bezpieczeństwa  wymagane dla 
poszczególnych rodzajów robót zgodnie z przepisami BHP, tak dla osób biorących bezpośredni  udział w 
procesie inwestycyjnym jak i osób trzecich. 

Przy robotach budowlanych należy stosować narzędzia i sprzęt budowlany posiadające atesty i 
świadectwa dopuszczenia do użytkowania w budownictwie.  

Wszyscy pracownicy winni być ubezpieczeni od nieszczęśliwych wypadków  oraz posiadać aktualne 
badania lekarskie, stosowne do pracy jaką będą wykonywali. Pracownikom należy zabezpieczyć zaplecze 
socjalno – sanitarne. Robotnicy powinni być wyposażenie w sprzęt ochrony osobistej oraz ubranie robocze 
stosownie do pory roku oraz panującej pogody.  

Robót budowlanych nie należy wykonywać przy złej pogodzie (opady śniegu, deszczu, mrozie czy 
mgle), przy podmuchach wiatru o znacznej sile. 
  Roboty budowlane należy wykonywać w sposób całkowicie zapewniający bezpieczeństwo pracy 
urządzeń elektrycznych takich jak piła tarczowa oraz ręczny sprzęt elektryczny.  

Na budowie winna znajdować się apteczka pierwszej pomocy z niezbędnym wyposażeniem, środki 
gaśnicze oraz tablica informacyjna budowy wraz z wykazem telefonów alarmowych. Należy poinformować 
pracowników o przyjętym w firmie sposobie komunikacji podając numery telefonów przełożonych. Kierownik 
budowy winien posiadać sprawny telefon komórkowy oraz sprawny samochód do wykorzystania w chwili 
wystąpienia wypadku itp.  

Na terenie budowy należy przestrzegać porządku, przejścia i dojazdy winne zapewniać bezpieczną i 
sprawna komunikację oraz ewentualną ewakuację.  

Teren budowy należy zabezpieczyć prze wejściem osób nieupoważnionych, wywiesić tablice 
ostrzegawcze.  

Ze względu na indywidualny charakter robót remontowych, obszar pomieszczeń przeznaczonych do 
wydzielenia musi być oznakowany i zabezpieczony przed dostępem osób niepowołanych.  

Roboty tynkowe, malarskie i instalacyjne na poziomach powyżej 1, 0 m prowadzić przy pomocy 
pomostów i rusztowań, z zainstalowanymi barierkami i poręczami ochronnymi o wysokości co najmniej 1,1 m.  

Zabezpieczyć otwory okienne przed wypadnięciem z wysokości 
Rusztowania i pomosty zabezpieczyć przed przesunięciem oraz nadmiernym obciążeniem 
Każdy pracownik przed dopuszczeniem do pracy powinien być przeszkolony w zakresie bezpieczeństwa 

i higieny pracy.  
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Nie wolno dopuścić do pracy pracownika nieposiadającego odpowiednich kwalifikacji lub potrzebnych 
umiejętności do jej wykonania.  

Miejsce przechowywania dokumentacji budowy oraz dokumentów niezbędnych do prawidłowej 
eksploatacji maszyn winno być w trwały sposób zabezpieczone przed ich zniszczeniem, utraceniem i kradzieżą. 

Roboty budowlane prowadzić pod stałym nadzorem osoby do tego uprawnionej zgodnie z Warunkami 
Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlano-Montażowych.  

Materiały  zastosowane do budowy ulicy  powinny posiadać certyfikaty  Instytutu Techniki Budowlanej  o 
spełnieniu wymagań PN. 
 

Zgodnie z ustawą „Prawo Budowlane” (Dz. U 106 poz. 1126 ) art. 20 ust.1b dotyczącym obowiązku 
sporządzania planu BIOZ lub informacji na temat bezpieczeństwa i ochrony zdrowia plan bezpieczeństwa i 
ochrony zdrowia ,,BIOZ,, zostanie opracowany przez kierownika budowy. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 


